



全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会10月20日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表,向他们表示诚挚问候,向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

大会宣读了关于命名411个全国双拥模范城(县)、关于表彰全国爱国拥军模范单位和拥政爱民模范单位、关于表彰全国爱国拥军模范和拥政爱民模范的决定。大会向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表颁奖。

据新华社

农村宅基地使用权可继承

七部门明确:城镇户籍子女可依法继承并办理不动产登记

根据《继承法》规定,被继承人的房屋作为其遗产由继承人继承,按照房地一体原则,继承人继承取得房屋所有权和宅基地使用权,农村宅基地不能被单独继承。《不动产登记操作规范(试行)》明确规定,非本农村集体经济组织成员(含城镇居民),因继承房屋占用宅基地的,可按相关规定办理确权登记,在不动产登记簿及证书附记栏注记“该权利人为本农村集体经济组织原成员住宅的合法继承人”。

本报
评论

恭喜你,乡下老家有块宅基地

此前,关于农村宅基地使用权是否可以继承,一直没有一个明确的说法。在2010年出台的《关于农村集体土地确权登记发证的若干意见》中,农村宅基地使用权的继承只被小心地表述为“因继承房屋占用农村宅基地”。相比之下,这次答复要干脆得多。虽然答复依然有着“农村宅基地不能被单独继承”这样的限定,但是,这样干脆的“表态”已足以让城里那些心里还不太踏实的游子踏实不少。

详见A03版



来,我陪你向前走

同学患腿疾行动不便,莒县10岁男孩从一年级帮到四年级

10月19日,日照莒县第一实验小学校园里,一个腿脚不便的男孩摔倒后瘫在地上,另一个男孩见状迅速双膝跪地,前者顺势趴在了他身上,随后缓缓站起,两人相互搀扶着慢慢走远。这是校园里常见的一幕。这名躬身撑友的少年叫刘航铄,今年10岁。他从一年级开始,就主动照顾腿脚不便的同学小超。不管是在上学放学的路上,还是在学校长长的走廊里,总能看到刘航铄搀扶小超缓缓前行的身影,这份陪伴已经坚持了四年。日前,阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点授予刘航铄正能量特别奖,为他颁发5000元正能量奖金。

详见A04版

致敬 最可爱的人

纪念中国人民志愿军
抗美援朝出国作战70周年
山东籍英模人物传记 ⑤

曹玉海,山东莒县(今属莒南县)人,1923年出生。曹玉海3次参军入伍,参加重要战斗20余次,6次负伤。在朝鲜战场上,我军与敌人进行了5次战役,曹玉海参加了前四次。在第四次战役中,曹玉海指挥全营连续打退敌人6次进攻,在敌人第7次进攻时,曹玉海不幸中弹牺牲。

记中国人民志愿军「一级英雄」曹玉海
牺牲前打退敌人六次进攻

详见A05版

大东环下月底全线贯通 济南将进入“三环”时代

详见A08版

领先特朗普两位数 拜登支持率靠谱吗

详见A11版

前三季度山东GDP同比增长1.9%

今年前三季度山东省生产总值52186.01亿元,按可比价格计算,同比增长1.9%,比上半年提高2.1个百分点。总体来说,前三季度山东省经济运行呈现全面恢复、稳步回升、逐渐向好的特点,好于上半年、好于全国平均水平、好于预期。具体来说,9月规模以上工业增加值增速10.1%、固定资产投资连续7个月正增长、CPI涨幅较上半年收紧等。

详见A03版

今日上演鲁辽大战 西王男篮要死磕强敌

详见A14版

6万人接种疫苗,未见严重不良反应

年底我国新冠疫苗年产能达6.1亿剂,定价将在大众可接受范围内

一旦临床试验能够获得足够的临床研究数据,证明疫苗有足够的保护效力,且具备可接受的安全性基础以及稳定的商业化规模生产质量时,申请人就可以提交疫苗的上市申请。国家药监局将依法依规,特事特办,在第一时间完成疫苗的技术审评,保障疫苗尽快上市。

详见A02版